# 中国广电成为我国第四个基础电信业务运营商

新华社北京5月5日电(记者张 辛欣 何宗渝) 工信部5日向中国广播 电视网络有限公司颁发《基础电信业 务经营许可证》, 批准其在全国范围内 经营互联网国内数据传送业务、国内 通信设施服务业务。这意味着,中国 广播电视网络有限公司成为国内第四 个基础电信业务运营商。

拿到这张牌照,中国广电能做些 什么? 是否可以放号进行移动通信业

它成为继移动、电信、联通三家之后 租、出售通信设施,并不包括语音业 新增的提供宽带等固定通信业务的市 务, 所以并不意味着广电能马上开展 场经营主体。"北京邮电大学教授曾剑 秋说,申请中提到的"互联网国内数 据传送业务",简而言之就是固网宽 带。此前,中国广电已经开始了固网 宽带运营,但由于没有取得工信部的 牌照,处于合理不合法的状态,此次 发牌实际上是让其宽带业务合理合法

"根据中国广电的申请,这意味着 施服务业务',主要指的是建设、出 件,要一步一步来。"他同时指出,未

移动通信业务。"曾剑秋说,目前,中 国广电在电信基础设施建设领域已经 有了一定投入,未来将以平等的身份 与三大运营商开展更多基础设施投入 方面的合作。

广电经营基础电信业务资质的一个肯 定。至于经营移动通信业务,还要等 '而申请中的另一项'国内通信设 其真正具备技术、监管等各方面条

来中国广电经营移动通信的可能性非

业内人士普遍认为, 此次牌照的 颁发,从长远看将有助于打破目前三 大电信运营商对宽带接入等业务的垄 断局面,进一步改善国内电信市场格 局。同时,根据《三网融合推广方 案》,相信工信部给中国广电批准经营 许可的同时, 广电部门也会加快将内 容向电信基础运营商开放。国内电信 及广电运营商的全面竞争将开始,百 姓也将从中受益。"比如以前看电视、 上网要分别交钱,以后可能只交一份 钱,就能享用两项业务。"曾剑秋说, 未来, 资费将呈现下降趋势, 服务更

在颁证会上,中国广播电视网络 有限公司表示,将加快有线电视网络 整合,积极参与普遍服务,依法合规 经营,创新转型发展。

# 吉林以工业、服务业升级拉动经济发展

省各地今年建立审批核准"快速通道",突出 息产业转型升级。 投资对稳增长、调结构、补短板的关键作用, 以工业、服务业升级拉动地方经济发展,今年 一季度吉林省地区生产总值同比增幅6.2%。

最新统计表明,4月末,涉及新能源汽 车、航天信息产业等领域的16个项目在长春 市集中开工,总投资136亿元。

记者在一汽——大众奥迪 Q 工厂建设现 场看到,厂房车间的建筑工作已经基本结 束,涂装车间的消防管道正在安装。Q工厂 将生产奥迪 Q5 下一代车型及其衍生车型, 计划年产整车30万台,一期将于2017年11 月投产。两期工程全部达产后,可实现1590 亿元的工业产值。

以一汽——大众奥迪 Q 工厂为代表,老 造新能源汽车全产业链,促进装备制造业转 型升级;总投资54亿元的长光卫星航天信息 产业园项目,将打造涵盖卫星研发生产、无 现2.8%、10.1%和11.8%的增长。

新华社长春5月5日电(记者姚湜)吉林 人机制造等产业的综合性园区,带动光电信

吉林市打造服务外包基地,正在建设的 吉林创新产业园致力于承接我国商务外包产 业转移,开展制造业信息服务、云计算及智 慧城市云共享服务等业务。白山市打造长白 山文化创意产业园,将长白山的自然、人

文、历史内涵与服务业发展相结合。 经济回暖给企业家带来更多信心。在长 春光华微电子设备工程中心有限公司记者看 到,数台激光调阻机繁忙运转。副总经理汤 建华介绍说,国家鼓励制造业发展给企业带 来更多机遇。"今年到4月份,我们的销售收 入已经比去年全年还多10%。"汤建华说。

记者从吉林省统计局了解到,一季度吉 林省地区生产总值(GDP)达到2484.68亿 工业基地吉林省经济正在转型升级。总投资 元,按可比价格计算,比上年同期增长6.2%, 37亿元的长春新能源汽车产业园项目,将打 首季经济实现开门红。在支柱产业方面,汽 车制造业增加值同比增长2.2%,石化行业、 医药行业、装备制造业增加值分别同比实

#### 工信部将建创客实验室 促进大中小企业协同创新

(记者张辛欣)工信部信息中心 主任孙蔚敏5日说,工信部将 业代表性的大企业,发布采购、 制造、销售,特别是创新方面的 需求,与中小企业进行对接,推 动大中小企业间的协同创新, 提高资源有效利用率。

孙蔚敏是在5日工信部举 行的2016中小企业信息化服 务信息发布会上做出上述表述 基地,打造"创客中国"创业创

尽管量大面广的中小企业 创新热情高、活力强,但信息不 对称、资金不足等问题,也为中 小企业的创新效果打了折扣。 "一些领域创新成果'扎堆',而 一些领域少有问津。也有很多

新华社北京5月5日电 好的点子,找不到合适的平台 '落地开花'。"孙蔚敏说,下一 步,工信部将着重围绕产业链 建立创客实验室,选择具有行 打造创新链,扶持中小企业有

> 他说,工信部将发展众创、 众包、众筹、众扶等新模式新业 态,促进中小企业与大企业协 同创新与协同制造,推动大众 创业、万众创新。其中包括建设 一批智慧型小微企业创业创新 新服务平台,组织开展创客大

值得一提的是,工信部将 建立创客实验室,选择具有行 业代表性的大企业,发布采购、 制造、销售,特别是创新方面的 需求,与中小企业进行对接。



5月5日,银川市中寺社区的母亲们一同包饺子。 母亲节前夕,宁夏银川市富宁街中寺社区开展"五月康乃馨,感恩母亲系列活动",邀 请辖区内的母亲们一同包饺子、展示厨艺,共迎母亲节。 新华社记者王鹏摄

#### 中国内地5所高校跻身世界大学声誉排名百强

新华社伦敦5月4日电(记者夏晓)英 国《泰晤士报高等教育》4日晚公布2016年 革,这使得中国高校在世界舞台上更具竞争 世界大学声誉排行榜,中国内地5所高校跻 力。"

这5所高校是清华大学、北京大学、复 旦大学、上海交通大学和浙江大学。清华大 学和北京大学分别排在第18位和第21位, 是中国高校首次位列20强前后。复旦大学和 上海交通大学位于71至80组别,浙江大学 位于81至90组别。

进入百强的中国香港高校包括香港大学 (第45位)和排在71至80组别的香港中文大 学和香港科技大学;中国台湾进入百强的高 校是台湾大学,位于81至90组别。

《泰晤士报高等教育》负责大学排名的编 辑菲尔·贝蒂说:"中国自上世纪90年代以来 榜单第12位。

在高等教育方面投入更多,同时还在进行改

世界大学声誉排行榜前十名被英美高校 包揽, 其中美国8所、英国2所, 排名从高 到低分别是哈佛大学、麻省理工学院、斯坦 福大学、剑桥大学、牛津大学、加州大学伯 克利分校、普林斯顿大学、耶鲁大学、哥伦 比亚大学、加州理工学院。

今年,美国高校仍然是排行榜上的"大 户",有43所进入百强;英国有10所高校进入 百强,但其中7所高校名次较去年有所下滑。

进入百强的亚洲高校共有18所,除了中 国的9所,还有日本、韩国和新加坡的高 校,其中日本东京大学领跑亚洲高校,位居



5月5日,工作人员在泊头市富镇安庄村操作无人机对小麦进行"一喷三防"作业。 目前,"渤海粮仓"项目核心区河北省泊头市的8万多亩小麦正处于"一喷三防"关键 期,当地利用无人机对小麦进行大规模喷药作业,一亩麦田完成作业只需2分钟,极大地提高 了作业效率,保障夏粮丰收。 新华社记者牟宇摄

#### 吉林:重点建设东北虎、东北豹等10个野生动植物栖息繁育保护地

5日从吉林省政府获悉,该省将重点建设东北 野生动植物栖息繁育保护地。 虎、东北豹等10个野生动植物栖息繁育保护 地,扩大野生濒危动植物种群,到2020年濒 危动植物保护率达到95%。

试点建设,重点建设东北虎、东北豹、长白 到2015年的27只和42只以上。

新华社长春5月5日电(记者张建)记者 山棕熊、长白山原麝、长白山红豆杉等10个 近年来吉林持续不断加强森林资源及野

生动物栖息地保护, 实施野生动物损害补偿 等措施, 使该省境内野生动物, 特别是东北 吉林省近日出台的《关于加快推进生态 虎、东北豹的种群数量得到显著恢复与增 文明建设的实施方案》提出,加大典型生态 长。据北京师范大学与吉林省2005年-2015 系统、物种、基因和景观多样性保护力度, 年联合虎豹监测显示,野生东北虎、野生东 开展生物多样性保护示范区和国家公园体制 北豹由1998年的4至6只和3至5只分别增加

# 我国茶叶在国际贸易中"逆势上扬"

新华社广州5月5日电 叶出口重点企业参展。记者 (记者吴涛 陆芸) 记者从中 在广交会上采访发现,企 国食品土畜进出口商会了解 到,去年以来,我国茶叶在 重要的原因。浙江省茶叶 严峻的国际贸易形势中量价 齐增, 逆势上涨, 这个有着 千年贸易历史的商品有望在 亚、俄罗斯等地区是企业 "一带一路"战略下再展风

商会有关人士介绍, 我国茶 叶出口稳步增长, 态势良 好。2015年,出口32.5万 品档次和价格都更高,成 吨,金额13.8亿美元,同比 为公司利润的新增长点。 分别增加7.8%和8.6%。今 年1到3月,已累计出口7.5 任公司销售经理翁石媚说,

会认为,茶叶的良好贸易表 欧美市场的红茶占了市场 现得益于这些年行业积极的 70%以上, 但现在中国绿茶 "转方式、调结构",不断优 的接受度正在逐渐增加,并 化现有产品生产的同时,加 且消费习惯从袋泡茶(碎 大新产品、新技术的研发力 茶、末茶)渐渐向原叶茶、 度;通过茶艺展示和培训, 宣传中国茶文化,以文化带 动贸易发展; 更加注重品牌 建设,积极打造国际知名品 经贸往来的重要商品,茶叶

119届广交会有40多家茶 再现风采。

业对于新市场的开拓也是 集团股份有限公司现场负 责人徐韬说,西北非、中 出口的传统市场,这一市 场的特点是量大价低,利 据中国食品土畜进出口 润也低。公司近年来加大 了对欧美市场的开拓,这 些地区销售量不大,但产

福建省广福茶叶有限责 万吨,金额 3.2 亿美元,同 随着中国文化的传播、茶叶 比分别增长6.6%和10.1%。 出口的增加, 欧美地区的消 中国食品土畜进出口商 费习惯也在逐渐改变。以前

业内人士认为, 茶叶曾 是我国与"一带一路"国家 行业可借助"一带一路"战 广交会一直以来都是茶 略蕴藏的巨大市场潜力,抓 叶出口企业的重要平台,第 住新机遇,让我国茶叶贸易

# 美俄就叙利亚阿勒颇停火达成协议

**新华社华盛顿5月4日电**(记者**周而** 到持续执行。他还表示,美方希望作为叙利 捷)美国国务院4日发表声明说,美国与俄 罗斯已就叙利亚冲突各方在阿勒颇市及周边 地区实现停火达成协议,以缓解当地近期的 紧张局势。

美国国务院发言人托纳在声明中说,自 停火协议于叙利亚当地时间4日零时生效以 来,阿勒颇地区总体暴力活动有所减弱,但 一些地区的冲突仍在持续。

托纳说,美国将与俄罗斯密切协调,加 强监督机制,从而保证该地区停火协议能得 控制区发动袭击,造成大量平民伤亡。

亚国际支持小组停火工作队联合主席的俄罗 斯能够向叙政府施压,促其遵守停火协议, 而美方则将敦促叙反对派同样如此。

自美国与俄罗斯2月22日就叙利亚冲突 各方停火达成协议以来,叙境内安全状况有 所改善。但近来,叙利亚多地发生袭击事件,多 支反对派武装宣称退出停火协议。其中北部城 市阿勒颇安全形势恶化最为严重,政府军与活 跃在当地的反对派武装、极端组织频繁向对方

# 欧盟委员会建议给予土耳其公民免签待遇

奕) 欧盟委员会4日建议欧洲理事会和欧洲 议会等决策和立法机构批准给予土耳其公民终还需各欧盟成员国和欧洲议会投票通过。 免签待遇。

极努力。尽管一些条件尚待满足,但如果土 耳其持续推进,剩余条件将有望最终满足。

据欧盟委员会介绍,免签待遇针对6个 月内不超过90天的短期商务、旅游、探亲类 签证,适用于除爱尔兰和英国之外的欧盟成 员国,同时还适用于冰岛、列支敦士登、挪 和交换难民。28个欧盟成员国则表示,只要 威和瑞士这4个非欧盟国家。

按照欧盟相关程序,欧盟委员会定于6 月底之前给予其免签待遇。

新华社布鲁塞尔5月4日电 (记者孙 月投票表决土耳其免签的相关议案。有媒体 报道说,即便欧盟委员会通过这一议案,最

欧盟和土耳其的签证便利化谈判始于 欧盟委员会副主席蒂默曼斯表示,几周 2013年12月。根据双方协商一致的免签进展 来, 土耳其为满足签证便利化条件做出了积 路线图, 土耳其需要在证件安全、移民管理、 公共治安和非法移民安置等多个领域满足总 计72项条件,才有望享受公民人欧免签待遇。

根据欧盟与土耳其今年3月18日达成的 协议, 土耳其以数十亿欧元补贴、免签待遇 和重启入盟谈判为条件, 同意接收遣返难民 土耳其满足所有条件,将致力推动在今年6



